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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Ponto de situação do desenvolvimento da cooperação entre Macau e Hengqin 

ao nível do turismo 

 

Segundo o “Relatório de megadados sobre as viagens ao exterior no primeiro 

semestre de 2023”, de entre os residentes do Interior da China que efectuaram 

viagens ao exterior no primeiro semestre deste ano, cerca de 80% visitaram Hong 

Kong, Macau e Taiwan, mas 50% deles visitaram Macau, que representa, então, o 

destino turístico preferido dos visitantes do Interior da China. Com o apoio do Estado 

e com os esforços conjuntos do Governo e da comunidade, é notório que o sector do 

turismo de Macau está no bom caminho da recuperação pós-epidemia. Entretanto, no 

meio desta recuperação, não é difícil constatar a mudança de modelos e hábitos de 

viagem de muitos visitantes, que acabam por colocar a ênfase em itinerários turísticos 

de experiência profunda da cultura das cidades. Recentemente, o Governo expressou 

o desejo de alargar a fonte de turistas estrangeiros e, estabelecendo uma comparação 

com os turistas do Interior da China, não é fácil incentivar os turistas estrangeiros a 

visitarem Macau, portanto, são necessárias instalações turísticas complementares 

mais diversificadas para aumentar a atractividade de Macau e prolongar a duração 

das estadias. Nos últimos anos, as autoridades tomaram a iniciativa de desenvolver 

activamente novos produtos turísticos, porém, os efeitos foram limitados devido à área 

reduzida de Macau. Por conseguinte, para assegurar o desenvolvimento sustentável 

do sector do turismo, é ainda necessário contar com mais canais para resolver, em 

conjunto, a situação. 
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É de notar que, nos últimos anos, o Governo também tem empregado esforços 

para impulsionar o conceito turístico de “um percurso com várias paragens”, com o 

objectivo da respectiva complementaridade através da cooperação regional, na 

esperança de pôr em prática o efeito “1+1 é maior do que 2”, e a Zona de Cooperação 

Aprofundada, que está adjacente a Macau, será certamente uma importante 

plataforma de cooperação e desenvolvimento. Recentemente, foram publicadas 

formalmente as “Medidas de Apoio ao Desenvolvimento das Indústrias Culturais e 

Turísticas na Zona de Cooperação Aprofundada Guangdong-Macau em Hengqin”, 

com 25 artigos (doravante designadas por “Medidas de Apoio”). Estão previstos 

incentivos específicos para apoiar a criação de marcas, incentivar o consumo, 

promover a cooperação entre Macau e Hengqin, desenvolver indústrias emergentes 

e melhorar a cadeia industrial. Por exemplo, a atribuição anual de um prémio máximo, 

até 300 mil patacas, às agências de viagens que desenvolvem “itinerários 

transfronteiriços assinalados por um percurso com várias paragens” na Zona de 

Cooperação. Vale a pena prestar atenção à forma como isto se deve articular com o 

lançamento das Medidas de Apoio, para colmatar as deficiências e reforçar a 

competitividade e o desenvolvimento sustentável do turismo de Macau a longo prazo. 

 

  Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  

1. Face ao lançamento das referidas Medidas de Apoio, o Governo deve incentivar 

o sector do turismo de Macau a desenvolver produtos turísticos relacionados 

com a Zona de Cooperação Aprofundada, assinalados por “um percurso com 

várias paragens”, e deve, partindo dessas medidas, promover as medidas de 

apoio a implementar em Macau, de modo a aproveitar as vantagens do software 
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e hardware da Zona de Cooperação Aprofundada ou de outras cidades da 

Grande Baía para alargar a fonte de turistas, prolongando a duração da estadia 

dos turistas em Macau e impulsionando a competitividade e o desenvolvimento 

sustentável do sector do turismo a longo prazo. Como é que tudo isto vai ser 

feito? 

2. Recentemente, o Governo realizou algumas visitas, em conjunto com os 

governos de várias cidades da Grande Baía, como Shandong, Jinan, etc., bem 

como de outros países, como Singapura, para promover produtos turísticos 

assinalados por “um percurso com várias paragens”. Quais foram os resultados? 

Que outros trabalhos promocionais é que vão ser desenvolvidos no futuro? 

3. O turismo em Hengqin e Macau tem as suas próprias características, e ambos 

os locais realizam os seus próprios eventos turísticos e festividades. Por exemplo, 

no segundo semestre deste ano, vão ter lugar em Macau alguns eventos, como 

o “Grande Prémio” e os espectáculos de fogo-de-artifício, entre outros. O 

Governo dispõe de planos para, futuramente, Hengqin e Macau colaborarem na 

organização de eventos turísticos e festividades?   

 

18 de Agosto de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


